
ATA DA 008ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 16 DE JUNHO DE 2015 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 16h30, achavam-se presentes os seguintes 

srs. deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga – Cleiton Salvaro – 

Dalmo Claro - Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt 

- Dirceu Dresch – Dr. Vicente Caropreso – Fernando 

Coruja - Gabriel Ribeiro – Gean Loureiro - Gelson 

Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann – João 

Amin - José Milton Scheffer – José Nei Ascari - 

Kennedy Nunes - Luciane Carminatti – Luiz Fernando 

Vampiro – Manoel Mota - Marcos Vieira – Mario 

Marcondes - Maurício Eskudlark -  Mauro de Nadal – 

Natalino Lázare – Neodi Saretta - Padre Pedro 

Baldissera – Patrício Destro – Ricardo Guidi – 

Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Serafim Venzon – 

Silvio Dreveck.  

 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Havendo quórum regimental e invocando a proteção 

de Deus, declaro aberta a presente sessão. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

O Sr. Deputado Darci de Matos – Peço a 

palavra, pela ordem, sr. presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Com a palavra, pela ordem, o sr. deputado Darci de 

Matos. 

O SR. DEPUTADO DARCI DE MATOS – Sr. 

presidente, gostaria de um esclarecimento. Entrei 

com uma indicação, no dia de hoje, propondo a 

criação de uma delegacia especializada de combate 

à pirataria na Segurança Pública em Santa 

Catarina. Eu queria saber se v.exa. vai colocar em 

votação essa indicação na sessão de hoje ou não? 

Se for possível, seria em homenagem ao grande 

número de lojistas que se fazem presentes no 

Parlamento, agradeço. 

(Manifestações das galerias) 

O Sr. Deputado João Amin – Peço a palavra, 

pela ordem, sr. presidente. 



O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Com a palavra, pela ordem, o sr. deputado João 

Amin. 

O SR. DEPUTADO JOÃO AMIN – Eu gostaria de 

cumprimentar o vereador  Arlindo Rincos, do 

município de Jaraguá do Sul, integrante do PP  e, 

em nome do Udo Wagner, todos os representantes das 

CDLs do estado de Santa Catarina que se encontram 

aqui e fazer um testemunho, primeiro, como filho, 

da ajuda que a CDL de Florianópolis deu para a 

então prefeita Angela Amin, no início da sua 

gestão e também como vice-prefeito da cidade de  

Florianópolis a parceria que há hoje estabelecida 

entre a CDL e a prefeitura, ajudando muito não só 

na questão da revitalização central de 

Florianópolis, mas também sendo parceira em todas 

as ações que a prefeitura de Florianópolis 

executa. 

Em nome da CDL de Florianópolis e de Jaraguá 

do Sul, quero cumprimentar todos os representantes 

dos dirigentes lojistas do estado de Santa 

Catarina.  

Muito obrigado. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) - 

Vamos votar as redações finais. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0170/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei 

Complementar n. 0010/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 O Sr. Deputado João Amin – Pela ordem, sr. 

presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Com a palavra, pela ordem, o deputado João Amin. 

 O SR. DEPUTADO JOÃO AMIN – Sr. presidente, 

qual foi o projeto anterior votado? 



O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Foi feita a votação da redação final do Projeto de 

Lei Complementar n. 0010/2015. 

O Sr. Deputado João Amin – Gostaria apenas de 

manifestar minha contrariedade ao projeto. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Discussão e votação em segundo turno do Projeto de 

Lei Complementar n. 0002/2015, de procedência do 

Ministério Público, que altera dispositivos da Lei 

Complementar n. 197, de 13 de julho de 2000. 

 Ao projeto foi apresentada emenda substitutiva 

global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, Finanças e Tributação e de 

Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam o 

projeto e os que votarem “não” rejeitam-no. 

 (Procede-se a votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER sim 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA sim 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR  

DEPUTADO CESAR VALDUGA sim 

DEPUTADO CLEITON SALVARO sim 

DEPUTADO DALMO CLARO  

DEPUTADO DARCI DE MATOS sim 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH sim 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA sim 

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO sim 

DEPUTADO GEAN LOUREIRO sim 

DEPUTADO GELSON MERISIO sim 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS  

DEPUTADO JEAN KUHLMANN sim 

DEPUTADO JOÃO AMIN sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO JOSÉ NEI ASCARI  

DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 



DEPUTADO LEONEL PAVAN  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO sim 

DEPUTADO MANOEL MOTA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MARIO MARCONDES  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO  

DEPUTADO NATALINO LÁZARE sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO  

DEPUTADO RICARDO GUIDI sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON sim 

DEPUTADO SERAFIM VENZON sim 

DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI  

DEPUTADO VALMIR COMIN  

Votaram 27 srs. deputados. 

Temos 27 votos “sim” e nenhum voto “não”. 

Está aprovada a matéria em segundo turno.  

 Como deferência ao deputado Darci de Matos e a 

todas as pessoas que aqui estão, vamos votar a 

Indicação n.0450/2015, e farei a leitura da mesma. 

 (Passa a ler) 

 “INDICAÇÃO 

 Solicita ao governador do estado e por meio 

deste, ao secretário de estado da Segurança 

Pública a criação e efetiva implantação da 

delegacia Especializada no Combate à Pirataria. 

 O deputado que esta subscreve, com amparo nos 

arts. 204/206 do Regimento Interno, e considerando 

que: 

 - pirataria é a reprodução não autorizada ou 

abusiva de objeto protegido pela propriedade 

intelectual, bem como qualquer outro ato que 

permita a circulação ou utilização do objeto 

pirateado, para fins comerciais ou não, conforme o 

disposto na legislação federal pertinente; 

 - a comercialização de produtos ilegais 

(falsificados, piratas, contrabandeados e outros) 



é um fato generalizado que deve ser combatido por 

toda sociedade civil e autoridades competentes; 

 - a compra de produtos de origem ilegal 

representa uma ameaça, pois esses produtos, além 

de não respeitarem as normas técnicas brasileiras, 

não possuem garantia e podem afetar a saúde e a 

segurança dos consumidores; 

 - os principais produtos pirateados são 

roupas, calçados, utensílios domésticos, remédios, 

livros, filmes, séries de televisão, softwares e 

músicas, sendo que a pirataria, atualmente, 

movimenta mais recursos do que o narcotráfico; e 

 - a implantação de Delegacia Especializada no 

Combate à Pirataria é de suma importância para o 

combate, investigação e repreensão a esse tipo de 

crime de forma que chegue efetivamente aos 

fornecedores dos produtos pirateados,  

REQUER, seja encaminhada ao governador do 

estado e, por meio deste, ao secretário da 

Segurança Pública a seguinte INDICAÇÃO: 

 ‘A ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA 

CATARINA, APROVANDO PROPOSIÇÃO DO DEPUTADO DARCI 

DE MATOS, SOLICITA A VOSSA EXCELÊNCIA A CRIAÇÃO E 

EFETIVA IMPLANTAÇÃO DA DELEGACIA ESPECIALIZADA NO 

COMBATE À PIRATARIA.  

ATENCIOSAMENTE, DEPUTADO GELSON MERISIO – 

PRESIDENTE’”[sic] 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada por unanimidade. 

(Manifestações das galerias.) 

 Pedido de Informação n. 0129/2015, de autoria 

da deputada Ana Paula Lima, a ser enviado ao 

governador e ao secretário de estado da Saúde, 

solicitando informações acerca da adoção de 

consórcio público de Saúde no estado para 

administrar o SAMU.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 



 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado.  

 Pedido de Informação n. 0130/2015, de autoria 

do deputado Gean Loureiro, a ser enviado ao 

secretário de estado da Educação, solicitando 

informações acerca do número de alunos 

contemplados e gastos com transporte escolar na 

rede pública estadual, do ensino fundamental e 

médio. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0131/2015, de autoria 

do deputado Gean Loureiro, a ser enviado ao 

secretário de estado da Fazenda, solicitando 

informações acerca dos valores totais arrecadados, 

nos exercícios de 2014 e 2015, em decorrência de 

multas de trânsito aplicadas pelas autoridades 

estaduais. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado.  

 Moção n. 0074/2015, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima, a ser enviada ao prefeito e ao 

presidente da Câmara de Vereadores de Guabiruba, 

manifestando aplauso pelo aniversário de 

emancipação político-administrativa do município.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 



 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Requerimento n. 0581/2015, de autoria do 

deputado Gean Loureiro, que solicito o envio de 

mensagem à bancada catarinense no Congresso 

Nacional, solicitando empenho no sentido de 

rejeitar o Projeto de Lei n. 2.154/11, que propõe 

a extinção do exame de Ordem no Brasil.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 A Presidência defere de plano os Requerimentos 

n.s: 0573/2015, 0574/2015, 0575/2015, 0576/2015 e 

0577/2015, de autoria do deputado Patrício Destro; 

0578/2015, de autoria da deputada Luciane 

Carminatti; 0579/2015, 0580/2015, 0586/2015, 

0587/2015, 0588/2015 e 0589/2015, de autoria do 

deputado Gean Loureiro; 0582/2015, de autoria do 

deputado Mario Marcondes, e 0583/2015, de autoria 

do deputado Marcos Vieira; 0584/2015, de autoria 

do deputado Cleiton Salvaro; 0585/2015 e 

0592/2015, de autoria do deputado Padre Pedro 

Baldissera; 0590, de autoria do deputado Maurício 

Eskudlark; 0591/2015, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima; 0593/2015, de autoria do deputado 

Neodi Saretta; 0594/2015, de autoria do deputado 

Mauro de Nadal; 0595/2015, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar, e 0596/2015, de autoria do 

deputado Valdir Cobalchini.  

 Esta Presidência comunica que serão enviadas 

aos destinatários as Indicações n.s: 0451/2015, 

0452/2015, 0453/2015, 0454/2015, de autoria do 

deputado Patrício Destro; 0455/2015 e 0458/2015, 

de autoria do deputado Gean Loureiro; 0456/2015, 

de autoria do deputado Antônio Aguiar; 0457/2015, 



de autoria do deputado Darci de Matos, 0459/2015, 

0460/2015, 0461/2015 e 0462/2015, de autoria do 

deputado Romildo Titon; 0463/2015, de autoria do 

deputado Neodi Saretta; e 0464/2015, de autoria do 

deputado Mauro de Nadal.  

 Não há mais matérias na pauta da Ordem do Dia.  

 Consulto a bancada do PMDB se deseja fazer o 

uso do horário dos Partidos Políticos que ficou 

postergado antes da Ordem do Dia.  

 (Pausa) 

 Passaremos à Explicação Pessoal.  

 Inscrito para falar o deputado Gean Loureiro, 

a quem concedemos a palavra por até dez minutos.  

 O SR. DEPUTADO GEAN LOUREIRO – Sr. presidente, 

srs. deputados, uso a tribuna, desta Casa, para 

fazer alguns registros de grande importância. O 

primeiro deles é o agradecimento à Assembleia 

Legislativa, especialmente aos deputados membros 

da comissão de Turismo e Meio Ambiente, à bancada 

do PMDB e a todos os deputados que participaram da 

reunião da referida comissão com a presença do 

ministro Henrique Eduardo Alves na tarde de ontem.  

 Foi um dia de grande importância não apenas 

pela proximidade do ministro com a Assembleia 

Legislativa, mas do conhecimento que ele teve de 

Santa Catarina, de Florianópolis e mais do que 

isso, pelo o que ele apresentou à nossa cidade 

como proposta de trabalho junto ao ministério do 

Turismo.  

 As áreas de interesse turísticas em sendo 

implementadas vão eliminar uma grande burocracia 

de novos investimentos que são importantes para o 

turismo brasileiro. Essa é uma boa notícia. A 

participação conjunta com o governo do estado na 

realização da batimetria, tanto da baía sul quanto 

da baía norte, vai dar as condições legais e os 

estudos necessários para implementação das marinas 

que todos nós desejamos e queremos para 

Florianópolis.  

 O ministro trouxe consigo o presidente da 

Embratur, um catarinense, Vinicius Lummertz, que 

permite que a promoção do turismo catarinense 

possa acontecer de maneira mais intensa. E a 

grande participação do trade turístico catarinense 



foi uma demonstração de parceria e de trabalho 

conjunto realizado com essa comissão.  

 Por isso, os meus agradecimentos a todos que 

participaram do evento, pela grandiosidade, pelo 

vice-governador, Eduardo Pinho Moreira, que aqui 

esteve presente prestigiando; o senador Dário 

Berger; os ex-senadores Casildo Maldaner e Paulo 

Afonso; os diversos deputados estaduais, 

prefeitos, vereadores e líderes de diversos 

setores nesta Casa Legislativa.   

 Tenho que ressaltar também a importância da 

discussão que teremos, ainda no dia de hoje, da 

audiência pública realizada no município de 

Biguaçu sob a implementação do Hospital de 

Biguaçu, um compromisso antigo.  

O secretário da Saúde estará presente. E o que 

nós esperamos é uma participação efetiva do estado 

em conjunto com a prefeitura de Biguaçu. E quero 

cumprimentar a Câmara de Vereadores de Biguaçu 

pelo trabalho que vem realizando e a luta 

incessante para concretizar a implementação do 

hospital de Biguaçu, um sonho antigo que está 

construído, mas que falta estrutura e o apoio para 

colocar em funcionamento.  

Deseja-se, tanto isso. A estrutura está lá, 

mas não sei se falta vontade política, 

objetividade nos recursos. Isso, estaremos 

debatendo, no município de Biguaçu.  

Trago meus cumprimentos ao presidente da 

Casan, Valter Gallina. Hoje estivemos juntos no 

gabinete do governador, com vários srs. deputados, 

em um lançamento de duas obras de grande 

importância para o turismo e o meio ambiente de 

Santa Catarina. 

Sou morador do bairro Ingleses e há algum 

tempo desejamos a subestação de tratamento de 

esgoto daquele bairro. Hoje foi assinado através 

do financiamento do banco Japonês, o JICA, a 

possibilidade de investimento de R$ 64 milhões 

para fazer a subestação de tratamento no bairro. 

Se o bairro Ingleses fosse uma cidade, deputada 

Dirce Heiderscheidt, nós estaríamos entre as 20 

maiores cidades de Santa Catarina.  



Lá nós temos quase 35 mil moradores, que 

obviamente necessitam ter esta estrutura para que 

a galinha dos ovos de ouro, que hoje em muitos 

locais há dificuldades dos banhistas, turistas e 

moradores de lá estarem, não seja eliminada. E 

também do reservatório para o abastecimento de 

água. A última temporada já permitiu que tanto no 

réveillon e na alta temporada nós não tivéssemos o 

problema de falta de água e falta de energia.  

Entretanto, os investimentos têm que ter 

continuidade. Nesse sentido, quero fazer um 

agradecimento à Casan pelo cumprimento de, nas 

cidades que tem concessão, realizar 

verdadeiramente investimentos. Este é o nosso 

papel de acompanhar todo esse trabalho. 

Muito obrigado! 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

A SRA. PRESIDENTE (Deputada Dirce 

Heiderscheidt) – O próximo orador inscrito, 

deputado Serafim Venzon. 

O SR. DEPUTADO SERAFIM VENZON – Sra. 

presidente, srs. deputados, prezados catarinenses 

que nos acompanham pelos nossos meios de 

comunicação.  

Quero inicialmente cumprimentar também todos 

os empresários que hoje estão nas galerias desta 

Casa, para participarem desta grande audiência 

pública de combate à pirataria, à legalidade, 

enfim, todos os companheiros do governo, do 

sistema político social que justamente são os 

grandes recolhedores de tributos que são 

encaminhados ao governo, que através deles, o 

governo executa suas políticas sociais.  

Então, os nossos cumprimentos e 

agradecimentos.  

Também quero cumprimentar o deputado 

presidente do PSDB, Marcos Vieira, que no último 

sábado, dia 13, o PSDB fez uma bela convenção, com 

uma grande festa.  

O Plenário Antonieta de Barros esteve 

superlotado com a presença de muitos 

convencionais, de muitos líderes do PSDB de todo o 

estado, numa grande festa democrática, dentro do 

partido para substituir o atual presidente. O 



senador Paulo Bauer foi muito eficiente, exemplar, 

muito organizado, liderou o PSDB durante este 

tempo, nesses dois anos que passaram.  

E agora, conforme a vontade dos convencionais, 

o deputado Marcos Vieira toma esse bastão e, com 

certeza, também vai dar sua contribuição. Foi um 

grande exercício de democracia e também um 

exercício de humildade que nós vimos lá o deputado 

Marcos Vieira, logo após o resultado da eleição, 

prestar a sua solidariedade a todos aqueles que 

participaram e àqueles que não tiveram o melhor 

êxito na eleição, mas também se mantiveram e 

demonstraram justamente o apoio para que o 

deputado Marcos Vieira possa então liderar nos 

próximos dois anos. 

 Então nossos parabéns, de forma muito 

especial, ao deputado Marcos Vieira, a toda equipe 

e a todos que participaram desse grande evento, 

porque no nosso entender, fez crescer o partido. 

Na verdade, a disputa interna aconteceu pela 

primeira vez em Santa Catarina desde quando existe 

o PSDB. O nosso temor, especialmente o meu, e por 

isso, desde o começo da discussão do embate dentro 

do partido, eu sempre defendi que teríamos que 

buscar a unidade do partido, houve o embate, mas 

não perdemos a unidade, não perdemos a valorização 

de todas as lideranças do partido, dos deputados 

federais, dos senadores, tanto do senador federal 

Dalírio Beber e do senador Paulo Bauer, dos 

deputados estaduais, enfim, todas as lideranças 

serão e estão sendo valorizados, os prefeitos, 

vice-prefeitos, os vereadores. 

Eu tenho certeza de que aquela proposta do 

deputado Marcos Vieira e da bancada estadual do 

PSDB para votação como chapa única de consenso, 

seguramente é esse projeto, com o nosso apoio e 

dos demais membros do partido vai executar. Isso 

vai fazer o partido crescer. 

 Eu destaco que o sentimento do PSDB é grande 

em Santa Catarina, mais de 65% das pessoas na 

última eleição votaram no Partido 45 ou em Aécio 

Neves, mas o mesmo percentual não aconteceu em 

nível de bancada estadual e federal, e também não 

aconteceu nos municípios. O eleitor vota no 45 



para presidente, mas não encontrou lideranças 

suficientes, digamos assim, para votar no Partido 

45 também nos municípios. 

 Por isso, essa grande tarefa da presidência, 

da executiva, do diretório do PSDB, justamente de 

buscar nas cidades, nas lideranças que possam 

atender, que possam representar esse sentimento da 

sociedade catarinense que é votar no PSDB, no 

número 45. 

 Por isso, quero parabenizá-lo e saudar também 

o deputado Marcos Vieira, que no mesmo dia em que 

fazíamos a convenção do PSDB, 13 de junho, o 

jornal a Folha de S.Paulo - eu não quero fazer 

provocação com os deputados e lideranças do PT, 

mas para valorizar principalmente a política de 

responsabilidade que teve o governo Fernando 

Henrique Cardoso, e que graças a todas as ações 

votadas no seu mandato foram motivos de mudanças 

dentro da política do país, e que infelizmente 

outras mudanças deveriam ter ocorrido, mas que não 

aconteceram, foram interrompidas com o final do 

mandato do governo Fernando Henrique Cardoso, não 

houve continuidade, apenas o governo do PT 

posteriormente preservou o que havia sido votado 

no governo anterior - escreveu e vou ler: 

 (Passa a ler.) 

 “Para vender concessões do exterior, gestão 

Dilma Roussefff, elogia reforma do governo de 

Fernando Henrique Cardoso”. 

 Ou seja, agora com esse plano de concessões 

para construção de rodovias, aeroportos e portos, 

esperamos que melhore a situação do nosso país, 

justamente para chamar empresas de iniciativa 

privada do Brasil, inclusive de outros lugares do 

mundo, a participarem do nosso desenvolvimento e 

para argumentar que o nosso país é sério, e que 

está dando certo e que o atual governo do PT, 

venda o projeto, as mudanças do governo Fernando 

Henrique Cardoso, enfim, aquelas mudanças que 

foram feitas e que foram o grande fator de 

desenvolvimento do nosso Brasil. 

 Eu ouvi há pouco na tribuna o deputado Gean 

Loureiro, destacando a vinda ao nosso estado do 

ministro do Turismo. 



Ótimo, o turismo vai se desenvolver! E 

parabéns pela iniciativa do deputado Gean 

Loureiro, temos que fazer isso mesmo, mas quero 

apenas acrescentar que em Florianópolis, Santa 

Catarina e no Brasil, aquilo que aparece de 

hotéis, marinas e outros elementos ligados ao 

turismo não se desenvolvem, não crescem enquanto 

não melhorarmos o saneamento, os aeroportos, o 

transporte; enquanto as estradas estiverem 

esburacadas, perigosas. E para fazer tudo isso 

acontecer, o governo não possui recursos, não tem 

como cobrar mais da sociedade para investir, até 

porque está provado que deve ficar para o governo 

as questões sociais e as políticas sociais, mas 

tudo que pode ser tocado pela iniciativa privada, 

como é o caso das rodovias, ferrovias, portos, 

aeroportos, enfim, através do sistema de 

concessões, a sociedade civil pode fazer melhor, 

tem muito recurso para isso e será fator de 

desenvolvimento não só do turismo. 

Nosso desenvolvimento requer a participação da 

sociedade. Espero que o governo faça algumas 

mudanças, mas aquelas que o Fernando Henrique 

Cardoso fez, foram excelentes, mas o Brasil 

precisa avançar e fazer mais.  

O governo do PT teve durante esses 12 anos 

condições políticas para votar vários assuntos. 

Esse governo que se estendeu muito tempo já está 

indo para o 13º ano, e eles mesmos agora estão 

tendo que votar contra princípios que sempre 

defenderam, como é o caso do fator previdenciário 

e de outros direitos trabalhistas que sempre 

lutaram pela manutenção e agora o governo foi se 

estendendo tanto que estão precisando votar contra 

seus próprios princípios. 

Então, um governo de tanto responsabilidade 

como foi o de Fernando Henrique Cardoso, foi fator 

de desenvolvimento do nosso país, só que o governo 

atual precisa avançar e fazer algumas reformas 

para manter o país em desenvolvimento. 

Muito obrigado! 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 



A SRA. PRESIDENTE (Deputada Dirce 

Heiderscheidt) - Não há mais oradores inscritos em 

Explicação Pessoal. 

Livre a palavra a todos os srs. deputados. 

(Pausa) 

Não havendo quem queira fazer uso da palavra, 

esta Presidência, antes de encerrar a presente 

sessão, convoca outra, especial para hoje às 19h 

em comemoração aos 120 de Tratado de Amizade 

Brasil Japão. 

Está encerrada a sessão. 


